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PREDMET: Molba za financijsku pomoć ili suglasnost za zaduženje 
- odgovor, daje se 

Veza: - Vaš dopis KLASA: 021-12/12-01/284, URBROJ: 5030110-12-1 od 2. srpnja 2012. 
- dopis Ministarstva uprave KLASA: 021-01/12-01/42, URBROJ: 515-02-02/1-12-2 
od 10. srpnja 2012. 

U prilogu vašeg dopisa od 2. srpnja 2012. proslijedili ste Ministarstvu financija zastupničko 
pitanje Dragutina Lesara, zastupnika u Hrvatskom saboru, vezano za financijsku pomoć 
Općini Matulji. U nastavku odgovaramo iz djelokruga Ministarstva financija. 

U dopisu gospodina Lesara navedeno je kako je Općina Matulji u teškoj financijskoj situaciji 
zbog propasti Credo banke u kojoj joj je ostalo blokirano 32 milijuna kuna. Zbog navedenoga 
od Vlade Republike Hrvatske traže financijsku pomoć. 

Vezano na traženje financijske pomoći napominjemo da je planiranje, korištenje, odnosno 
namjena proračunske zalihe propisana člankom 56. Zakona o proračunu (Narodne novine, br. 
87/08). Temeljem navedenoga, propisano je da se u proračunu [kako u državnom tako i u 
proračunima jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave] utvrđuju sredstva za 
proračunsku zalihu koja se koriste za nepredviđene namjene, za koje u proračunu nisu 
osigurana sredstva ili za namjene za koje se tijekom godine pokaže da za njih nisu utvrđena 
dostatna sredstva jer ih pri planiranju proračuna nije bilo moguće predvidjeti. Sredstva 
proračunske zalihe koriste se i za financiranje rashoda nastalih pri otklanjanju posljedica 
elementarnih nepogoda, epidemija, ekoloških nesreća ili izvanrednih događaja koji mogu 
ugroziti okoliš i ostalih nepredvidivih nesreća te za druge nepredviđene rashode tijekom 
godine. O korištenju sredstava proračunske zalihe, temeljem odredbi Zakona o izvršavanju 
Državnog proračuna Republike Hrvatske za 2012. godinu (Narodne novine, broj 24/2012)., 
odlučuje Vlada Republike Hrvatske. Visina sredstava proračunske zalihe utvrđuje se zakonom 
o izvršavanju državnog proračuna, odnosno odlukom o izvršavanju proračuna za tekuću 
godinu. 



Iz odredbi Zakona o proračunu vidljiva je namjera kojom se daje mogućnost isplate sredstava 
iz proračunske zalihe državnog proračuna za one rashode koje nije bilo moguće planirati u 
okviru postupka planiranja proračuna (koji je propisan Zakonom o proračunu) jer su bili 
nepredvidivi i neočekivani ili za njih nisu planirana dostatna sredstva. 

U Programu mjera za otklanjanje nepravilnosti temeljem Zaključka Vlade Republike 
Hrvatske od 16. veljače 2012. utvrđeno je da se sredstva proračunske zalihe mogu koristiti, 
sukladno odredbama Zakona o proračunu, isključivo za nepredviđene namjene za koje u 
proračunu nisu osigurana sredstva ili za namjene za koje se tijekom godine pokaže da za njih 
nisu utvrđena dostatna sredstva jer ih pri planiranju proračuna nije bilo moguće predvidjeti. 
Državna revizija u Izvješću o obavljenoj reviziji Godišnjeg izvještaja o izvršenju Državnog 
proračuna Republike Hrvatske za 2011. godinu nalaže da se sredstva proračunske zalihe 
koristite u skladu s odredbama Zakona o proračunu. 

U konkretnom slučaju se ne može reći da se radi o rashodima koji su bili nepredvidivi i 
neočekivani. Može se reći da se radi o lošoj procjeni, pogrešnoj poslovnoj odluci ili krivom 
odabiru banke. Odluku o odabiru banke s kojom će jedinica lokalne i područne (regionalne) 
samouprave poslovati donosi sama jedinica ali je kod odabira banke u obvezi postupiti u 
skladu s odredbama Zakona o javnoj nabavi (Narodne novine, broj 90/2011). 

Slijedom svega navedenoga, Ministarstvo financija nije u mogućnosti odobriti Općini Matulji 
financijsku pomoć iz sredstava Proračunske zalihe Državnog proračuna Republike Hrvatske 
za 2012. godinu, a nema drugih izvora na temelju kojih Vladi Republike Hrvatske može 
uputiti prijedlog za odobrenje financijske pomoći Općini Matulji za traženu namjenu. 

Na znanje: 
- Ministarstvo uprave, n/p ministra Arsena Bauka 


